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ZÁPIS Z JEDNÁNÍ KRAJSKÉ RADY JUNÁKA OLOMOUCKÉHO KRAJE 3/2019 
 

Místo a datum konání: Olomouc, Skautský institut Olomouc, Dolní náměstí 38, pátek 14. června 2019 / 17:25 – 18:50 hodin 
Účastníci: br. Petr Breburda – Brácha, br. Gerd Dimmroth – Hern, br. Pavel Fornůsek – Stopař, br. Petr Macek – Blizzard, br. Oldřich 

Tanert, br. Martin Večeřa, ses. Helena Večeřová – Agni; 
(6 z 8 členů s hlasem rozhodným - KRJ byla usnášeníschopná)  

Omluveni: 
Hosté: 

br. Karel Berka, br. Petr Kolajta, ses. Šárka Majerová - Teta Šárka, br. Tomáš Vytásek; 
br. Radan Knettig – Radar; 

 
Příští řádné jednání KRJ bude v pátek 13. 9. 2019 v 17:00 ve SI v Olomouci. 
 

Organizace 
Byl prodiskutován a schválen návrh na udělení medaile Merkura 

 

Vyznamenání – medaile Merkura 
 

Proběhla krátká diskuse na téma vhodnosti volby stupně navrhované medaile. Bylo konstatováno, že je navržené ocenění 

a vyznamenání pro br. Bendu na místě, ale zdůvodnění v žádosti odpovídá lépe bronzový stupeň. 

 

Usnesení č. 1: KRJ schvaluje žádost o udělení medaile Merkura bronzového stupně br. Petru Bendovi ze střediska 712.13 
Šternberk. 
PRO: 6   PROTI: 0   ZDRŽEL SE: 0  » Usnesení bylo přijato 

 
Výchova, vzdělávání a akce  
Proběhla diskuse na témata akcí, které proběhly v uplynulém období 

 

Oslavy 100 let skautingu na Olomoucku 
 

O uplynulém víkendu vyvrcholily oslavy sto let skautingu na Olomoucku, byly pro veřejnost otevřené klubovny, proběhla celodenní 
akce na Korunní pevnůstce vč. velkého průvodu městem. Vše proběhlo dobře dle plánu a akce se vydařila. 
 
KRJ děkuje br. Janu Zahradníkovi – Střelcovi a dalším organizátorům za organizaci celé akce. 
 
Krajské kolo Svojsíkova závodu 
 

Svojsíkův závod (krajské kolo) se konal na Domašově, proběhl organizačně bez problémů. Do celostátního kola postoupily za dívčí 
kategorii skautky z 8. střediska Olomouc, za chlapeckou skauti z Kojetína. 
 
KRJ děkuje pořadatelům (3. a 5. středisko Olomouc) za organizaci a gratuluje úspěšným družinám k umístění. Vyúčtování bude 
provedené v následujících dnech a poté bude provedeno čerpání z položky na toto v rozpočtu KRJ vyhrazené. 
 
Informace a zprávy z okresů a KD 
 

ORJ Šumperk 
 
Bylo vyhlášeno přihlašování na další ročník RK Šráky. Na 7. 12. 2019 byl svolán okresní sněm (jsou zváni i zástupci ostatních okresů 
a KRJ). Místo konání se řeší (Loštice, Šumperk, Hoštejn nebo Bludov), kvóta byla stanovena na 45 členů/delegáta. Proběhlo 
okresní kolo SZ (středisko Loštice). Proběhla Kapka, do které se zapojili roveři ze Šumperka a okolí. 
 
ORJ Olomouc  
 
Největší událostí byly oslavy výročí (viz výše). V září se plánuje okresní sraz v Hoštejně (po 13 letech), v listopadu začíná další 
ročník RK Krok. 
 
KD 
 
KD si v neděli zvolil nového krajského legáta (br. Oldřich Tanert), připravuje se plán další činnosti v nastávajícím období. 
 
Usnesení č. 2: KRJ děkuje br. Radanu Knettigovi – Radarovi, dosavadnímu legátovi kmene dospělých za jeho činnost v KRJ. 
PRO: 6   PROTI: 0   ZDRŽEL SE: 0  » Usnesení bylo přijato 

 
Ostatní 
 

SOS Krkonoše – v celostátních informačních kanálech se objevila výzva k pomoci s odstraňováním kůrovcové kalamity v NP 
Krkonoše. Plánuje se účast z Olomouce a akci je vhodné to nabídnou roverům ve všech okresech. 
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Hospodaření 
Byla diskutována tematika dotací a jejich rozdělování 

 

Usnesení č. 3:  KRJ schvaluje převedení hospodářského výsledku ve výši 75 Kč na účet nerozděleného zisku. 
PRO: 6   PROTI: 0   ZDRŽEL SE: 0  » Usnesení bylo přijato 

 

Připomínky k Dotační vyhlášce KRJ 

Br. Radoslav Šonský – Drobek (předkladatel návrhu) se nemohl jednání KRJ zúčastnit. Diskuse na podobné téma probíhaly již 

v minulých letech opakovaně a zatím nebylo nalezeno vhodnější, než stávající řešení. Ze strany KRJ je snaha podporovat kvalitu 

středisek i oddílů i formou dotací, ale je nutné zohledňovat i velikost a kvantitu. Nápad s větším zohledněním podpory kvality 

a motivační složky je jistě možné rozvinout, ale je třeba přijít s konkrétním návrhem, o kterém by bylo možné dále diskutovat. 

 

Tisk materiálů a proplácení nákladů 

Byl předložen požadavek br. Jaroslava Friče – Norka na proplacení paragonů za toner a kopírování v souvislosti s krajskou kronikou, 

kterou vede a má na starost. Paragony byly proplaceny, br. Olda navrhuje pro příští rok stanovit na tento typ výdajů v rozpočtu 

konkrétní limit. 

 
Různé 
Diskuse o výstupech z NJ 

 

Sleva pro skautské jednotky v JUNshopu 

Informace byly rozeslány mailem v materiálech a jsou i na křižovatce. Je vhodné nabídky využít třeba pro nákup cen na závody. 
 
NJ – červen 2019 

Chystají se změny ve složení VRJ. Končí br. Bořek Slunéčko, a ses. Rozárka je nově 2. místostarostkou. Řeší se pojistky pro 
statutární orgány jednotek kvůli odpovědnosti za finanční škody. Byly dokončeny změny organizačního řádu – zastupitelnost 
vedoucích jednotek jako delegátů sněmů, elektronické hlasování (nemusí být už nově v jednacích řádech jednotek, vyplývá 
automaticky z Organizačního řádu). Projednávalo se nové znění řádu KD. 
 
Apolitičnost Junáka – bylo dosaženo dohody a společné formulace k této problematice:  
 
Usnesení NJ/105/12 
Toto usnesení navazuje na Stanovy Junáka – českého skauta, které jej v článku 1 zakotvují jako nezávislý a nepolitický spolek, a na Usnesení 
k apolitičnosti přijaté Valným sněmem Junáka – českého skauta v Kolíně v roce 2011. 
 
Výchova k aktivnímu občanství a účasti na rozvoji společnosti je jednou ze základních myšlenek světového skautského hnutí již  od jeho 
počátku. Historická zkušenost s potlačováním skautského hnutí i perzekuce skautů a skautek, kteří bojovali proti zlovůli totalitních režimů, 
jasně ukazují, že skauting nikdy nebyl odtržený od společenské a politické reality. Ve světle současných společenských výzev vnímá Náčelnictvo 
Junáka – českého skauta potřebu hledat nové pohledy na povahu občanské angažovanosti Junáka – českého skauta s cílem hájit hodnotové 
základy skautingu v dnešním světě. V duchu tohoto zdůrazňuje následující: 
 

● Junák – český skaut usiluje o výchovu mladých lidí k aktivnímu a odpovědnému občanství založeném na lokální angažovanosti a 
globální sounáležitosti v duchu principů skautingu. 

● Junák – český skaut se nevměšuje do soutěže politických stran a zároveň je aktivní součástí občanské společnosti.  
● Po dobré rozvaze a u obzvláště závažných případů vstupuje Junák – český skaut do veřejné debaty a hájí hodnotové základy, na 

kterých je založená skautská výchova. Mezi tyto hodnoty patří mimo jiné význam a role dětí a mladých lidí ve společnosti, 
demokratické principy a lidská práva, ochrana přírody a planety, solidarita a pomoc druhým, mírové soužití mezi lidmi a národ y a 
respekt mezi různými kulturami a náboženstvími. 

 

Úkoly  

Poslední sekce zápisu shrnuje úkoly, které ze setkání vyplynuly.   

Blizzard - zajistit agendu kolem vyznamenání Merkura 

Přílohy 

Seznam příloh zápisu   

 -  

 
zapsal Martin Večeřa, schválil Oldřich Tanert a Petr Macek 


